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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Egy hóra ... 1 > — >

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1702. ex.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegd* K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1072. ex. alatt.)

DEBRECZEE
k DEBRECZEHI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJEtEN nSTAFOlSriCIlXrT PÉNTEK ÉS VASÁENAP KTVÉTELÉV'^.'

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kri

Nyilttéri közlemények minden petit sora 
50 krajozár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Szapáry baja.
Gr. Szapáry Magyarország minisz­

terelnöke megjárta immár Bécset is. Biz­
tató reményt se kapott, nemhogy biztosí­
tékot kapott volna. Azt a hirdetett győ­
zelmet, azt a triumfust, a melylyel a hi­
székenyeket bolondította Szapáry — ő 
felsége nem vette komolyan a kormány 
életképessége biztosítására.

Az országgyűlésnek hirtelen való 
feloszlatása és az uj választások keresz­
tül hajszolása nem eredményezett semmi 
üdvöst, de annál biztosabb bukást helyez 
kilátásba a miniszter urat illetőleg.

Mert azt többé vitatni sem lehet, 
hogy Szapáry minisztersége junius 1-ig 
tart csak. Nem ártana ugyan az ellen­
zéknek, ha még ennél is tovább marad­
hatna meg hivatalában, de mivelhogy a 
kormánynak adott indemnitás május 
31-én lejár s az ország törvényes bud­
get nélkül nem maradhat, gróf Szapáry 
pedig alkotmányos jogon költségvetést 
nem igényelhet, nem alkotmányos kor­
mány pedig sohase legyen Magyarorszá­
gon: önként következik, hogy Szapáry- 
nak el kell hagyni a miniszteri széket.

Pedig Szapáry önkénytelenül bár, de 
szolgálatokat is tett az ellenzéknek az ő 
szűk látkörével, képtelenségével, erősza­
koskodásaival és tudatlanságával. Ö volt 
az, a ki elemeire bontotta fel a régi sza­
badelvű pártot, ő volt az, a ki megbé­
nította az úgynevezett »reform miniszté­
riumot«, és mintegy 70 tizenhárompró- 
bás mamelukot ő golyóztatott ki a téli 
választások által.

Tehát látni való, hogy ez a kicsiny 
képességű és rossz taktikus miniszter, 
nem épen sokat ártott az ellenzék ügyé 
nek. — Annál többet ártott önmagának, 
mert most a 70 kitanult és »igen«-re 
dresszirozott mameluk helyett olyanokat 
kapott, a kik nincsenek egészen a párt­
fegyelemhez szokva. A kik nem tudják 
azt a régi szabályt, hogy a mire a mi­
niszter ur azt mondja: fekete, hát arra 
mindnyájuknak azt kell esküdni, hogy az 
fekete; még akkor is, ha tisztán látják, 
hogy fehér.

Valyon megvan-e a miniszter ur 
győződve afelől, hogy minden uj embere, 
a kit hivatalos lapjai kormánypárti prog­
rammal jelentettek be: föltétlenül kor­
mánypárti ? valyon biztos-e a miniszter- 
elnök ur a felől, hogy az uj emberek 
épen olyan kevés önérzettel, épen olyan 
servilis lélekkel vannak megáldva, mint 
kihullott elődeik. Hátha akad (és pedig 
akad) önérzetes, hazafias, függetlenül gon­
dolkozni szerető férfiú, — a ki megutálja 
a rabszolgai kényszert; a ki nem hajlandó 
vakon engedelmeskedni, — a ki nézeteit, 
érzelmeit, eszméit és gondolatait nem 
hajlandó magába fojtani a miniszteri ön­
kény előtt? Hátha akadnak többen is, a 
kik nem hajlandók bábokká tői pülni a 
miniszteri vasvessző alatt, s inkább óhajt­
ják hazájukat szolgálni, mint Bécsnek 
engedelmeskedni.

Ki ludja? Ki láthat a szivekbe és 
vesékbe ?

Nagy baja ez is Szapárynak. Nem 
is számítva, hogy a végletekig vitte azt 
a brutális küzdelmet az ellenzék kiiilása 
czéljából, a mely minden igaz haza fi lián 
méltán ébresztette fel a közmegvetést 
Szápárv kormánya iránt. A nemzet jobb­
jai egyíől-egyig elfordultak Szapárytól. A 
többséget nem a magyarok bizalmából, 
hanem a nemzetiségekkel való czynikus 
paktálásból szerezte.

És ez is baja Szapárynak. Nehéz 
elhinni, hogy a nemzetiségek igazhitű ba­
rátai maradnának a Szapáry kormány­
nak, — vagvha igen, akkor a Szapáry 
kormány, (hiába hirdette a temesvári 
mende-monda, hogy minden párt nem­
zeti) nem nemzeti politikát folytat.

De tán legnagyobb baja a Szapáry 
kormánynak az az ellenzék, a melyik 
számban és tekintélyben, erőben és er­
kölcsben gyarapodva tért vissza a házba, 
a mely magával viszi a nemzet remé­
nyét és ragaszkodását, hitét és bizalmát. 
Ez a legnagyobb baja a Szapáry kor­
mánynak, — mert egy mesterségesen 
összetartott hatalom ellen a nemzet er­
kölcsi ereje, lelkesedése és kitartása küzd.

Ez a kormány — a szabadelvűnek

nevezett — de valójában osztrák politi­
kát folytató kormány — már régen el­
vesztette a nemzet rokonszenvét, a nem­
zet támogatását, a nemzet bizalmát. Na­
gyon jól tudjuk, hogy ez a kormány mi­
féle utakon és miféle eszközökkel tartja 
össze azt a többséget, a melyről a lefolyt 
választások után még nem tudjuk, hogy 
mennyire kompakt.

No hát a Szapáry kormány halva 
született már akkor, a mikor a Tisza 
örökét vette át, mert ezt a politikát még 
a sokkal erősebb Tisza sem folytathatta. 
Váljon mit akar hát a gyönge, a tehetet­
len Szapáry ?

hogy
vagy

A „DEBRECiEN“ TÁIU7ÁJA.
Porta Hungáriáé.

(Magyarország kapuja.)

Ha e két szó olvasásakor nagyobbal, tü­
zesebbet lüktet is szived nyájas olvasó! mé­
gis kérnem kell, hogy kövess vissza az ötve­
nes évek azon szomorú korszakába, a melyben 
Magyarország nem létezett.

De ha nem is létezett politikai életünk­
ben, az akkori cs k. hadsereg adott alkalom­
kor mindig élesen hangsúlyozta a »magyar 
ezred« elnevezést, és az akkori cs. k. tiszt, 
— ezredesétől lefelé mondhatnám, hogy büsz­
kébbnek érezte magát, ha a mindig délezeg 
magyar ezredben teljesíthette feláldozó katonai 
kötelességeit.

E sorok Írójának is jutott osztályrészül 
azon szerencse, hogy mint a lezajlott és lete- 
pert szabadság harczunk 12. huszárezredének 
segédtisztje egy polák ezredbe közkatonának 
besoroztatva, az orosz hatalom ellen 185i-ben 
foganatosított osztrák sereg felállítás alkalmával 
a hadfőparancsnokság által a 31-ik számú és 
akkor »lovag Culoz« nevet viselt magyar ez­
redhez közvetlenül badnagygyá lett kinevezve, a 
melyben pár hónap múlva az ezred 3-ik tábo­
ri zászlóaljának segédtisztségével lett megbíz­
va, tehát ismét lóra jutott.

Be szép ezred is volt ez a Culoz ezred, 
tisztikara fiatal, délezeg, — egymást tisztelő 
lovag, mesés hü ragaszkodással föllebbvalójá- 
hoz és rangidősebb bajtársaihoz.

Sokat lehetne erről mondani a mostani 
kor rovására, de hát az nem ide való.

Az ezred egy álló évig fetrengett a Ko- 
pescsince és Kopescsipince-féle hangzatu rusz- 
nyák falvakban, századonként széthelyezve so-

A katonapárt és a választások.
Az ellenzék megerősödése a katonapártot Bécs- 
ben meglepte. Megírtuk, hogy a magyarországi 
hadtestparancsnokok jelentéseket küldtek fel 
Bécsbe a magyar választási mozgalmakról és 
eredményekről. Olvastuk a felhivatalos Armee 
b 1 a t t-ban, hogy »a magyar ellenzék egy töre­
dékével sem lehet szövetséget kötni s ez szab­
jon irányt a kormánynak és pártjának jövő 
maguktartására nézve; kormány alatt termé­
szetesen a közös hadügyminisztérium is értet­
vén. A választások vége minden gondolkozó 
osztráknak és jóhitü magyarnak hangos és 
sürgős intés, hogy: »semmi engedmény 
ne adassék a b e t y ár s á gn a k.« E sza­
vakért nem tesszük felelőssé a katonai kor­
mányt, csak idézzük, mint a bécsi katonai kö­
rök hangulatát. Régi dolog, hogy Becsben egy 
befolyásos katonai párt van, mely különösen a 
hadsereg érdekei felett hagyományos szellem­
ben őrködik. Érzelmei Magyarország iránt is­
meretesek. Feje e pártnak Albrecht főherczeg, 
de ki jelenleg Arcóban tartózkodik, hová az 
influenza s a téli idő elől menekült. Vele van 
Rajner főherczeg is, e nagytekintélyű udvari 
politikus. Vilmos főherczeg, a tüzérség főfel­
ügyelője, ugyanezen politikai iránynak egyik 
képviselője a döntő körökben. Szapáry bécsi 
időzése alatt, mint a »Budapesti Hirlap«-nak 
írják, főképp azon igyekezett, hogy ez udva­
ri és katonai párt támogatását ma­
gának biztosítsa. Vilmos főherczegnél 
tett látogatásának is ez volt a czélja. Ugyan­
ennek a politikai akcziónak folytatása az uta­
zás, mely Fejérváry báró honvédelmi minisz­
tert vitte az osztrák fővárosba. — Nem füzünk 
bővebb kommentárokat minisztereink ez érint­
kezéseihez a katonapárt vezetőivel, mert hiszen 
a politikai tanácskozásokba kevesen lehetnek 
beavatva s csak mint a helyzet jellemző mo­
mentumát regisztráljuk a dolgot. Elhisszük,

e körök a közös hadsereg németségét,
. „BJ talán egységét féltik az ellenzék győzel­
métől, de azt nem hihetjük, hogy akár a Szapary- 
kormányt a katonapárt fenntartani bírná, akár, 
hogy a hadsereg és az udvar politikusai oly 
miniszterelnökben bíznának, kiről meggyőződ­
tek, hogy fogyatékos ereje őket szolgálni nem 
képes, más szóval nekik oly miniszterelnök 
kell, a kire ők támaszkodhatnak, nem pedig 
olyan, a ki csak úgy véli magát fentarthatni. 
hogyha a katonapárt tartja.

Európa hadiköltsége. Dering M. N. 
fiatal angol diplomata, a római követség tit­
kára nem régiben a ForeignOiTtce-hez egy bi­
zalmas természetű elaboratiimot küldött be : 
»Európa hét nagy hatalmasságának 
bevételéről és kiadásáról 1882-töl 
1888-ig.« Ez a munka élénk világot vet ama 
vitális érdekekre, a melyek jelenleg Európát 
foglalkoztatják. A hét nagyhatalmasság: Nagy- 
Brittania, Francziaország, Ausztria Magyaror­
szág, Olaszország, Németország, Spanyolország 
és Oroszország. 1882-ben e hét állam népes­
sége összesen 302 millióra ment; ez a népes­
ség 13 milliárd és 788 millió frank adót fize­
tett, vagyis minden ember 45 frankot és 50 
centimest. 1888 kezdetén a hét á lam ösz- 
szes lakossága 319 millió főre rúgott s az ál­
tala fizetett adó 15 milliárd 52,527.025 frankra, 
tehát fejenkint 47 frank és 15 centimera. Más 
szavakkal kifejezve e hat év alatt a hét állam 
lakossága 6.7 perczentlel, az általa viselendő 
adó pedig 9.15 perczentlel növekedett. Ugyanez 
idő alatt a hét állam együttes államadóssága 
10 36 perczentlel s az adósságokért fizetendő 
kamatok 13 30 perczentlel szaporodtak. A hét 
állam deficzitje 1888 vége felé több mint egy 
fél milliárdra növekedett. E szörnyű növeke­
dést a hadseregre és tengerészeire fordított 
kiadások idézték elő, a melyek 23 perczentlel 
emelkedtek. A hét állam együtt veve hat év 
alatt 24.367 895050 frankot adózott hadi 
kiadásokra.

Párbajozó szerkesztők.
— A »Debretzem eredeti tudósítása. —

Csávó Iszky Lajos, az »Egyetértés« 
f. szerkesztője és G a j á r y Ödön, a »Nemzet« 
f. szerkesztője az elmúlt napokban igen éles 
hírlapi szóváltást folytatlak egymással. A rend­
kívül heves tollharcznnk az lön a következménye, 
hogy Csávolszky Gajáryt provokáltatta s a pár­
baj tegnap meg is történt.

A párbaj lefolyásáról vettük az éjjel, ke­
véssel éjfél előtt, a következő táviratot .

»Csávolszky és Gajáry közt a párbaj 
megtörtént. GajárygolyójaCsávolszkyt 
horzsolta. Kibékülés nem történt. A jegyző­
könyvben Tisza István és Bokross Elek, mint 
Gajáry segédei konstatálják, hogy az ellenfél

ha nem sejtett nyomorúságos viszonyok közt, 
mig végre az 1855. év junius hava meghozta 
azt a csillagot, mely az ezredet onnan el és 
a 3-ik zászlóaljat Fiúméba kalauzolta.

Lázas sietséggel csomagoltuk csekély mál­
hánkat, örömükben egymást ölelgetve, —- mert 
mást nem volt kit, álmodoztunk Fiúméban él­
vezendő hódításaink édes élvezeteiről. Ku­
tyába se vettük a 28—30 foknyi hőséget, oda 
se néztünk annak a 15—20 cholera halott­
nak, a melyet naponta rendesen akkor vittek 
ki nyiszorgó szekereken hármasával négyesé­
vel is, a mikor mi porlepetten, — nyuladozó 
nyelvvel masíroztunk be a faluba, vagy város­
ba, mert hiszen Fiume volt végczélja hosszu- 
hosszu utunknak.

Hát még én ! ki zászlóaljamban egye­
dül és teljesen bírtam az édes költői olasz 
nvelvet.

A 3-ik zászlóaljjal e mellett még az a 
furcsaság is megesett, hogy Fottscheber nevű 
ezredese, bármennyire büszke volt magyar 
ezredére, a magyar tiszteket még sem szerette, 
nem szívelte őket, ezen a réven a mindig mos­
toha gyermeknek tekintett 3-ik zászlóaljba cso­
portosította.

így lett parancsnoka is egy törzsgyöke­
res magyar szivü alezredes, igy lettem én az 
egykori rebellis magyar — segédtisztje és utá­
nam még majd fele a tisztikarnak magyar.

No de nem tudta, nem sejtette az ezre­
des, hogy mit cselekedett, ... a derék fiumei 
polgárok szerették a zászlóaljat, de azért főkép 
a magyar tiszteket szerették benne, a mint a 
fiumei nők révén elég korán tudtunk meg.

*

Hajnalodás kezdetével hagyta el a zászló 
alj e hosszú menet egyik augusztusi napján 
Zágrábot, talpa alá terelve a maga nemében

azért páratlan úgynevezett Lujza-utat, mert 
mintegy 10 mérföld hosszában 2—2 hii- 
velylyel ölenként ugv emelkedik, hogy 2900 és 
nehány öl magasságú tetőpontjára minden eről­
tetés nélkül folytonos ügetésben lehet jutni, a 
honnét szint oly szelíd lej tlel nyúlik le a ten­
ger színéig, Magyarország gyöngyéig, — Fiume 
ulczájáig.

Némán és komoran néztünk az aznapi 
nagy menet elébe, midőn csak egyszerre meg­
csendül szeretett alezredesünk velőig ható érez 
szava, — tiszta magyar nyelven nékem mond­
va : » Hadnagy ur, szóllittassa elé tartalék lo­
vaimat, hívja előre a tiszt urakat és ki lóra 
termettnek érzi magát, üljön fel, igyekezni fo­
gok a még hátra levő három menet alatt önö­
ket szórakoztatni.«

Isten látja lelkemet, hogy most is szent 
áhitat fut végig rajtam azon hatásra gondol­
va, a melyet ezen szavak sárga liajtókás hó 
fehér kabátom bélése azon helyén támasztot­
tak, hol a magyar embernek szive rejlik.

És kezdte az alezredesünk Magyarország 
azon lapjait szellőztetni, melyek Horvátország­
nak Magyarországhoz való csatlakozásáról, 
czimeréről stb, de főkép arról szólanak, hogy 
mily nagy szerepe jutott Horvátországnak ha­
zánk történetére nézve akkor, a midőn Béla 
király a tatárpusztitotta országból a magyar 
nemzet foszlányaival talán épen azon a helyen 
át, azon az útirányon volt kénytelen a hazát 
elhagyni és a tenger »Veglia« szikla fészkén 
menedéket keresni, a melyen mi Virginiánkat 
szivogatva, a hallottak komolyságától áthatva, 
csendesen ballagtunk az napi stácziónk leié.

Másnap ugyanez utón és ily módon szel­
lőztette azon lapokat, melyek a horvát sor- 
ezredek Mária Terézia alatti keletkezése és 
hősies harczai mellett Trenk horvát báró 
veaes köpenyes guerilla pandúrjainak viselt

dolgait és a horvátoknak egyszerre felkorbá­
csolt végzetes gyűlöletét a magyar testvérek 
ellen tartalmazák.

Végre felviradt hosszú zarándoklásunk 
utolsó napja.

A Luiza-ut legmagasabb pontjáról, Loque 
falujából indultunk, eget, földetrázó 3—4 öl 
széles menfalakat hasogató Bóra kíséretében.

Alezredesünknek akárhányszor torkába 
fojtotta a magyar szót, gyalogosan járt tiszt­
társaink nyeregbundáinkba kapaszkodtak, lo­
vaink szügvbe vágott fejjel ugv nyomultak elő­
re a veszettül dühöngő természet-szörny el­
lenében, mintha Armstrong ágyul húztak vol­
na maguk után. Amúgy is már elcsigázott, — 
kiéhezett szegény bakáink kettős rendeikben 
hatosával összefogódzva fejet szegezve törték 
az ádáz elem gyilkos erejét, — mely minden 
perezben kész volt egygvel-egygyel egy kis lég­
kéj utazást tétetni az 1000—2000 lábnyi mé­
lyen fekvő völgyekbe, vagy szikla üregekbe.

Hóra asszony azonban valami sziklacsucs- 
ba zúzhatta fejét,"mert egv nagy utkanyaru- 
latot elhagyva, egyszerre minden fuvallata elál­
lóit és teljes szélcsendben ereszkedtünk a grob- 
niki óriási kavics síkra.

Uj erővel, uj hévvel fogott alezredesünk 
lelkesítő elbeszélése folytatáshoz az összeverő­
dött és honát véres karddal vissza hódított 
magyar sereg első győzelmét varázsolva fel a 
történet örök hü tárából,majd a kantárszárat 
jobb kézbe fogva, baljával délkelet felé irányít­
va figyelmünket — ott, ott uraim a határha­
lom, melyről leugratás közben nyakát szegte 
országunk ostora és vérebje a tatár khán, és 
villámsebességgel fenn voltunk, a kik lovon 
ültünk, a halom tetején.

Lassan közeledtünk dél múltával a 
mera patak bal partjára és már eíottunk: Iá- 
tűk azon hatalmas sziklatönköt, me y g
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DEBRECZEN.

segédei által bemutatott nyilatkozatok teljesen 
igazolják azt, hogy a Gsávolszky Lajos 
vagyonosodására vonatkozólag a »Magyaror­
szág1 czimü lapban foglalt támadások Gsávolszky 
Lajos ellen teljesen légből kapott va­
lótlanságok. Lnnék nyomán felük Gajáry 
Ödön nevében sajnálatukat fejezik ki, 
hogy a most bemutatott okmányok tartalmát 
előbb nem ismerte, mert ez esetben az erre 
vonatkozó sértő kifejezések használatától bi­
zonyosan tartózkodott volna.«

A »Pesti Napló« és »Nemzet« esti lapjai 
következőleg adják elő a párbaj lefolyását:

A »Nemzet« felelős szerkesztője (iáján 
Ödön és Gsávolszky Lajos orsz.-gv. képviselő, 
az »Egyetértés« felelős szerkesztője között, az 
ismeretes hírlapi polémiából kifolyólag déli 12 
órakor ment végbe a párbaj a h erencz-Jozsef- 
laktanva lovagló helyiségében. Segédek voltak 
ilajári Ödön részéről: Bokros Elek országgyű­
lési képviselő és Tisza István, orvos dr. Janny 
Antal egyet, tanár: Gsávolszky Lajos részéről: 
K. Kiss Ferencz es Hentaller Lajos orsz.-gy. 
képviselő, orvos dr. Farkas László. A feltéte­
lek voltak egy golyóváltás 25 lépesről 5—5 
lépés avance-szal; csütörtök lövésnek számit, 
ha azonban mindkét fel pisztolya csütörtököt 
mond. uj golyóváltás következik. Czélzási idő 
30 másodper«"z, minden 10 másodperczben je­
lezve. A vezénylő segéd lehet jelszavára Gsá- 
volszkv helyből, tehát az avance használása nélkül 
czélzott: ugyanabban a pillanatban eldördült 
Gajári pisztolya, mely kersztüllőtte Gsávolszky 
mellén a kabátot, a mellényt, a mellénynek egy 
gombját lepattantotta, az alányuló nyakkendőt 
egy folton befeketítette, és Gsávolszky mel­
len. a mellcsont kiálló részen közvetlenül a 
gyomor fölött, tenyérnyi véraláfutást 
idézett elő, a mint azt az orvosok azonnal 
konstatálták. A felek ezután kibékülés nélkül 
távoztak a párbaj színhelyéről.

*

Lgy másik párbaj is volt tegnap 
pesten, melyet A branyi Kornél, a 
Napló« t. szerkesztője és Műnnich 
orsz. gyűl. képviselő vívtak. E párbaj 
eredt, hogy Műnnich Aurél a »Pesti Napló«- 
n ik egvik közleményét sértőnek találta magára 
nézve. Karddal intézték el az affairet, mely 
Műnnich Aurél könnyű sebesülésével vég- 
ződött. _ _ __

BELFÖLD.
A képviselöház korelnöke. Zág­

rábból azt tavirjak, hogy \ ukotinovics hir 
szerint kijelentette, hogy egészségi állapota nem 
engedi meg a képv iselőház korelnöki leendői­
nek elvállalását.

A képviselőház megnyitása. A
képviselőház szombaton délelőtti tiz órakor 
tartja az első ülései, melynek egyik tárgyát 
a korelnökség előterjesztése fogja képezni ar­
ról, hogy Ö Felsége mikor nyitja meg trónbe­
széddel az országgyűlést. A ház második ülé­
sét közvetlenül a tionbeszéd meghallgatása 
után t art ja meg. Ezen ülésen fogják a képvi­
selők megbízó leveleiket bemutatni. A körei­
nek ezen ülésen jelenti be a választások érvé­
nyessége ellen érkézéit kérvényeket. Ezen ülé­
sen történik meg végül még a képviselőknek

sorshúzás utján kilencz osztályba való beosz 
tása. Ö Felsége szombaton érkezik Budapestre.

Ajándék egy ezrednek. Lőcséről 
írják, hogy II. Vilmos német császár az ott 
állomásozó 34. számú gyalogezrednek ajándé­
kozta arczképét. Az ajándékot Deines katonai 
attaché, gárdaalezredes e hó 24-én fogja át­
adni az ezrednek, a mikor is a 6-ik hadtest 
egész tábornoki kara Lőcsére érkezik. Az ez 
rednek, a mely az elhunyt I. Vilmos császár 
nevét viseli, már meg van az öreg Vilmos csá­
szár arczképe.

A zágrábi éraeket kinevezték.
Hónapok óta mondják, hogy Vucsetich kano­
nok lesz a zágrábi érsek. Biztosra vette min­
denki, hogy az esztergomi és kalocsai érsekkel 
együtt őt is kinevezik, de a kinevezés elmaradt. 
Végre most megjelent, de most sem a hivatalos 
lapban, csak a bécsi Hof- und Slaatshandbuch- 
ban. Az osztrák-magyar monarchia külömbözö 
méltóságainak és hivatalainak e hiteles lexi­
kona nemrég jelent m'eg uj kiadásban. n.z a 
kiadás előlegezi a zágrábi érsekséget, a meny­
nyiben a 973. lapon ezt Írja: Zágrábi érsek . 
csenei Vucsetich István.

Buda- 
»Pesti 
Aurél 
abból

KÜLFÖLD.
Kabinetválsag Szerbiában. Beig- 

rádbnn az újjáalakulandó minisztériumból az 
eddigi kabinet három tagja: Gyája, Gervics, 
Proponetovics miniszterek kilépnek és csak 
Pasics, Miloszlavjevics és Velimirovics marad­
nak meg az uj kabinetben, mely öt uj taggal 
lesz kiegészítve.

Elfogott orosz kém. Krakoból táv­
iratozzak, hogy az ottani erőd 50-ik számú 
bástyáján elfogtak egy orosz kémet s beszol­
gáltatták a helyőrségi fogházba.

A román konzervatívok dia­
dala . Romániában a konzervatívak fé­
nyes győzelmet arattak. Hetven megválasztott 
képviselő közül 50 a konzervatív párthoz és 
12 az ellenzékhez tartozik. Nyolcz választóke­
rületben pótválasztás szükséges. Bukarestben 
a konzervatív képviselőjelölteket választották 
meg 3200 szavazattal 980 szavazat ellenében.

lenyúlva a Fiúméra tükör vizéhez, — emberi 
kéz állal nagy kapu alakban keresztül lett 
törve és melyen a Luiza-ut végszakasza már 
síkban hatol keresztül.

Ott. uraim, ott azon a szikla vájaton jött 
át dicső Béla királyunk, serege diadalának és 
a klián vesztének boldogító hírére és a ma­
roknyi, de bosszút lihegő, halált szóró magyar 
sereg ez első és többé gátol nem ösmert dia­
dalának örök emlékére ezen sziklakapunak 
túlsó, azaz a tenger felé néző ivhajlása hom­
lokzatára vésette ország és világ számára az 
örök időkre szánt »Porta Hungáriáé« 
szavakat.

Könnyen fogja a nyájas olvasó elképzel­
ni, hogy mily fenn dobogó szívvel, mily hon- 
imádó magasztos érzülettel hatoltunk át a 
Porta Hungáriáé komor ive alatt, komolyan, 
szó nélkül, gyalog bajtársaink főveggel a kéz­
ben, néhány ölnyire a kijáraton túl, hogy ve­
zérünk magatartásához képest mintegy vezény­
szóra forduljunk arczczal visszafelé a felirat­
ban való gyönyörködhetés végett.

V adász-levél.*)
Calcutta February 892.

My dear friend Nászom !
J'd'ont forget to zorite a letter for yon. 

Here is all wohat yon want, but not all righte ? 
Yon have very s hockingli bad writte ot this 
for . . . does is not fit for yon for a solkier.

Mindezek daczára, értjük a magyar szót 
Calcuttában is. Nász ur azt a január 31-iki va­
dászatot nem tudta csimpolyájával úgy eldauolni

*) Mister Polonai, mint olvasóink is lát­
hatják, csakugyan beváltotta Ígéretéi, a mennyi­
ben küldött levelet, még pedig a mi nagy 
örömünkre, magyar nyelven Írva -— és igy ta­
lán még mi is megérthetjük tolla humorát. Hogy 
a nemes angol magyarul is tud, az onnan er- d, 
mert fiatalabb éveit itt országunkban élte, s 
az egykoron országszerte hires »első angol-ma­
gyar cábbage és spinach termelő" vállalatnak 
volt a néhai kiérdemült igazgatója. Ennyit a 
gyengébbek kedvéért megjegyez a segéd szer­
kesztő.

hűen, hogy abból ki ne maradjon számtalan
hézag, a mit aztán én most angol dorombommal
igyekszem kipótolni. Igen sok szép emlékek fű­
ződnek ahoz a 31-iki vadászathoz és ezek az 
emlékek nem engedik, hogy az a nap mint a 
bugvborék eloszoljon felettünk, hanem min 
azok a nagy tölgyfák, melyek alatt a vadaszat 
lefolyt, gyökeret verjenek emlékünkben

Nász ur nagyra törekvő tehetségét ott 
ismertem meg, midőn a cognac szeszétől át­
szellemülve befejező szózatát hallottuk cognaccal 
felkent ajkáról, mondván :

»Elhangzottak a The Matschles Celebrated 
nuska-cső morajai ! Minden nemes vad hom­
lokán a béke olajága felfűzve . Vad regényes 
családi helyüket ebek csaholása, hajtők ordítása 
és a Dől fi kürt zengése nein zavarja többé. A
vadászok vig danája, kulacsok kotyogása otthon 
egy édes harmóniába kél, és itt nyomban 
Caledonia után ezt is elszavalta:

Más föld csak örülhet a nyulhajtásnak,
Hold menedéket keres a tapsi füles,
Kedvesb nekem a völgy, hol sürü bereknek 
Árnyában igen sok nyui heverész,
Kedvesb még a lomb is melynek alatta 
a fülemile dalt ott hallgatja Zsófi i .

Végre is aztán a prózába tért Nász ur :
Uraim ! csak a cognacos üveget sajnálom, 

hogy a fogyó holddal versenyre kelt ; mind 
azonban ünnepélyesen indítványozom, hog\ 
máskor a hajtő-vadászathoz a férfi hajtó csoport 
helyett bájos erdei nymphák hajtsák a vadat 
nekünk, mint Br. B. . .n-nál Szlavóniában. Há- 
rom csillagos cognacra esküszöm, hogy egv 
hortobágyi libavadászaihoz nincs fogható több. 
Uraim, rendezzünk egy bájos libavadászatot a 
Hortobágyon.

Nem külömben azt a jelenetet is kihagyta 
Nászom soraiból, mikor Dolfi reggel a szekéren 
megjelent kontorás bundájába, melynek szőrme 
gallérjára 100 arany dij van kitűzve ösztön­
díjul, ha valamelyik borotva művész egy foj­
tásnak való szőrmennyiséget leborotvál róla. 
Dolfi a következő lelkesítő szűz beszédet mondta 
a hajtőkhöz :

Igen tisztelt gvülevész sereg ! (Halljuk !) 
Nem . . . végelgyengülés, de végei őlködés vezérel 
engem ezen utolsó befejező vadászathoz. (Hall­
juk !) 25 évi vadász kínlódásom vezérel engem 
az önök színe elé. (Közbe szólás : Jaj de ko­
pott az ur bundája, színe is.) Semmi eltérés. 
E mai nap önök vannak hivatva megoldani a 
gordiusi csomót reám nézve fényes eredmény­
nyel. A m ai nap csakis önöktől függ a rókák 
és a nyulak mikénti kormányzata, mely vadász­
szenvedélyem lázát limonádéként le fogja hűteni. 
'Dolfi a kürtjébe fu, elbájolni igyekszik a haj­
lókat, de egy földalatti moraj volt hallható, utána 
általános síri csend Sir John Falstaff Kálmán 
(Pocz) szelleme. Zselli Ede vakító görögtüz- 
fényénél megjelen és öklével a Dolfi vállára 
sújt.) A szellem szól : Bár a Pipó hegytől jö­
vök — a hol már a Manó szobra egészen el­
ázott — két abrakolatlan lóval igyekeztem el­
érni a Dolfi pontját, daczára Dolfmak, ünnepélye­
sen megjóslom, hogy ő nem lesz ma a nap 
hőse, hanem a tépei architekt a nyuszu vadász 
Tipu tip tu dzsingiszkhán Bum. (A szellem el­
tűnik, nagyot dördül a szekér, melynek hátulsó 
partján Dolfi áll -—• elindult és Dolli a kontorás 
bundából lefordult a hóba. A száz főből álló
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hajtő-serég 20 torkú éljent zúgott.) A vadászat 
megtörténvén, este a lemenő vér-vörös nap még 
egv utolsó pislantást vetett a téli tájra, a hol 
33 nyúl és egy róka szív szűnt meg dobogni.

Br-of Polonai.

Újdonságok.

Vissza is fordultunk egyszerre lovas, gya­
log — a gyalog azonban fővegét hamar hom­
lokába nyomva, hogy szemeit elfedje — lo­
vaink még soha nem érzett egy sarkantyudö- 
fés "alatt felnyeritve égnek ágaskodva -— gör­
csössé szorult kezünk hatalmával két lábpatán 
fordulva, vezérünk a végzet káromló fogcsi- 
korgó megjegyzése mellett ugrattunk el a meg 
gyaláztatás e színhelyéről . . . Kéjben, nemes 
honfitüztől szikrázó szemeink elé ugyanis a 
porta hungariae helye't két láb magas arany 
lapidár betűkkel felénk vigyorgott :

Urata Jellacica Báná ■=« bitor, 
históriai hamisítás ! K. F.

RÖGÖS UTÓK,
— Elbeszélés. —

Ír a: Kovács István.
(Folytatás).

— Csak egyedül engem nem.
—- Lehet, hogy egy más-kért eldobom az 

özvegyi futyolt, a ki talán nem is érdemli meg

annyira, mint ön. — Mi lenne abból, ha én 
az Ön neje lennék? Hazudnám az oltár előtt; 
megesküdném arra, amit nem érzek, hogy az­
tán a keserű lelkiismeretfurdalással vegyem fel 
a kétségbeesésbe kergető harezot. Lres szívvel 
mennék Önhöz. Mi lenne akkor, ha később egy 
másik férfinak képe lopóznék szivembe? . . . 
Nő vagyok, elbuknám. Megvetne, meggyülölne, 
s akkor lenne legboldogtalanabb, mikor én a 
valódi boldogságot feltaláltam. S lehetne-e ez 
másképen? Hiszen Ön tudja, érzi, hogy a sze­
relem mindenható.

— Igaza van.
— No lássa. Aztán meg nem is ismer 

még. Két évig azt látta, hogy szerettem férje 
met, egy évig szemtanúja volt, hogy megsirat 
tani. A" következő év alatt tapasztalná, hogy 
nemcsak szívtelen, könyörtelen, hanem ember- 
gyűlölő, indulatos, gőgös vagyok, ki kikaczagja 
a férfiakat szerelmük bevallása után. Utaink 
keresztezték egymást, jobb, ha ezután szét­
ágaznak, s a keresztül csak egyszer vezet össze. 
Ön megtanul felejteni . . .

— Ön akarja, megtanulok . . .
Ida bánatosan nézett a gyorsan távozó 

Kálmán után.
Fogarasi Béla arczképe mintha mosolygott 

volna a falon. Vagy csak Ida látta azt a mo­
solyt, megállva előtte s reá emelve könnyben 
úszó szemeit ?! . . .

Ha visszatért volna Jándi Kálmán, meg­
látta volna azt a boldogságát feláldozó asszonyt 
a kerevetre zokogva leroskadni.

III.
Egy hónapig tartotta fogva a »műkedve­

lői láz« a város apraját, nagyját.
A nagy nap felvirradtát óriási falragaszok 

hirdették.
A rendezőség élén Kaposi Gyuri állott, e 

név már magában véve is biztosíték volt arra 
nézve, hogy a majális fényesen sikerül.

A város egyetlen nyomtatott hírlapja a 
í »Pocsajvári Hírlap« másnap rendkívüli kiadás-

* Társadalom szenynye. T a f 1 e r
Ignácz, a »hitvány gazember,« (— mi már 
csak igy nevezzük, mert ez a titulus általa is 
beismeri és acceptált tulajdona ) a »Debre- 
czeni Hírlap« czimü helybeli újság nyílt-terében 
valami »válasz«-féle okádékot bocsát világgá, 
hogy ez által próbáljon port hinteni társadal­
munk mindazon szánalomra méltó tagjai sze­
mébe, a kik még mindig nem látnák be, hogy 
Tafler Ignácz egy közönséges ezudar gaz­
ember, ki nyílt-téri gaz rágalmakkal lép föl s 
midőn ezért felelősségre vonják: a czikk köz­
lésében való részvételét a legorczátlanabb mó­
don elhazudja. n gyáva, komisz fráter, kinek 
nevének puszta fölemlitése és bármi módon 
egymás mellé illesztése valóságos káromlása a 
mi kiváló jellemű, köztiszteletben álló, drága 
barátunknak Dr. Bakonyi Samunak: fölhasz­
nálva a »Debreczeni Hírlap« kiadójának ismert 
élelmességét, ki minden pimaszságnak tért nyit 
szennylapjában, ha megfizetik, — a gyalázatos 
piszkolódások egész özönét zúdítja tisztelt ba­
rátunk Dr. Bakonyi Samura. E gyalázkodások 
sara azonban nem érhet föl ama magaslatra, 
a hol Dr. Bakonyi Samu polgártársai megér­
demelt tiszteletében és becsülésében áll. Tallér 
Ignácz gyalázó czikket tett közzé a »Debr. 
Ellenőr« nyiltterében, ezt bizonyították a neve­
zett lap szerkesztője és kiadója egyaránt. Mi­
dőn ezért Tátiért feleletre vonták, azt hazudta, 
hogy ő »a czikk közlésében részt nem veit.« 
E nyilvánvaló szemtelen hazugságát önmaga is 
beismeri. Igaz, hogy Tafler Dr. Bakonyi Samu­
nak volt megbízottait Dr. Tüdős Jánost és 
Benedek Jánost is meghazudtolni igyekszik, azt 
állitván, hogy ő az elégtételadást »v olt »ké­
pe n« meg nem tagadta. — ezen ujabh hitvány 
hazugsága azonban csak annyit bizonyít, hogy 
»a ki korpa közzé keveredik, megeszi a disznó.« 
Tallér ur egyéni karaktere a görény büdössé- 
géhez hasonlít : arra is juttat belőle, a ki 
a hozzá való közeledés-el magát bekeveri. 
Ily minden emberi jellemből kivetkőzött 
aljas gazembernek, ki a tisztességes emberek 
sorából már is mindörökre kidobatott, nyelv- 
öltögetése és a hozzá egyedül méltó he­
lyen : a Kutasi ur lapjának nyilt-terében 
jó pénzért fölvett gyalázkodása csak a kerítés 
mögül ugató kutya dühös tajtékozása ; a mire 
tulajdonképen nem is kel'ene hederiteni ; mind- 
azáltal föl kellett ezeket említenünk, nehogy 
esetleges hallgatásunkat másnak magyarázza a 
legteljesebb megvetésnél. Ez az ur különben a 
debreczeni kormánypárt egyik főkortese, ki 
megvesztegetések és egyéb aljas eszközök által 
szerez hitsorsosai körében a kormánynak szava­
zókat, önmagának pedig rebachot. Csakis 
ez magyarázza meg azt a sokak előtt bámu­
latos dolgot, hogy bizonyos magas ajtók is 
nyitva vannak e piszok fráter előtt, kit tisz­
tességes házban a cseléd szobán belő! sem 
kellene beereszteni. Ennek az erkö esi érzék 
nélküli individiumnak átkos működése demo-

bau jelent meg s három hasábon át tárgyalta 
az örökre felejthetetlen éjjel lefolyását.

A »Pocsajvári Hírlap« tudósítása halo- 
vány árnyéka volt a város eleven hírlapjai tu­
dósításának.

Délelőtt Mezeiné az első, a ki a »korzón« 
megjelen. Tele van keble a sok újsággal s biz­
tosan bele betegednék, ha meghallgatásával va­
laki meg nem könyörülne rajta.

Ö tudja legjobban, hogy hány titkos só­
haj lebbent el az ajkakról az éjjel, merre vette 
az útját. Nem tudja azt senki, hogy a szünóra 
utáni első csárdásnál Lakos Gyula miért kiál­
totta oda a czigánynak, hogy »Zsiga, 10 forint 
egy húrod ára!« csak ő; Szolnoki Tini miért 
nem tánczolta a dámen-walzert; ki huzattá azt 
a nótát, hogy »Azért csillag, hogy ragyogjon, 
azért asszony, hogy megcsaljon« . . . tudja ő 
azt is, hogy miért. Ha csak ennyit tudna ! . . .

Gáboriék, kik most fordulnak be a kor­
zóra, meggyőződhetnek az ellenkezőről. Tiz 
lépésre tőlük elkezdi Mezeiné a mondókáját.

— Hogy aludtatok, kedvesem ? Hát te, ara­
nyos Irénkém ? Aludni? . . . persze, ha tudott 
volna az ember ; mikor mindig az az imposans 
mulatság járt az eszében. Én már vén csont 
vagyok, mégis a fülembe zug a nagybőgő hangja 
most is. Hát az ilyen fiatal leány, mint te vagy, 
kedves Irénkém! . . . Tudom, hogy le sem 
hunytad a szemed. A párnádat azért kár lett 
volna áztatnod drága könnyeiddel. Még csak 
az kellene! Talán azért, hogy a második fran- 
czia négyes összement. Az irigyek mondják 
azt, hogy te voltál az oka; az ám Lakos Gyula. 
Sok szépet súghatott a füledbe a tourdes mains 
alatt, láttam én jól, no, ne pirulj, jól tetted, 
hogy meghallgattad, megérdemli. Szondi Pista 
majd felvetett a szemével benneteket a túlsó ol­
dalon. Kérdőre is vont a chasse croisseban. 
Mi jogon tette? kiállhatatlan ember; szerettél 
volna minél előbb szabadulni tőle s te jobb 
helyett balra mentél. Lakos Gyula csak ezt 
várta, bele mélyítette jobb keze ujjait haja 
göndör fürtjeibe, oda kiáltott a czigánynak: 
Zsiga! ... a többi a Zsiga hegedűjében volt.

Gyönyörködött a lelkem bennetek, mikor a csár­
dást együtt jártátok. Egymáshoz illetek, farsan­
got csinálunk a kánikulában. De adjon Isten 
jó napot, majd el is felejtem. Hjah, nem csuda, 
a vén czigány is mindennap egy nótát felejt. 
A hol ni, ott jön épen Fogarasi Ida, megen­
gedtek, egy kis fontos beszédem van vele. Is­
ten veletek! ...

Gábori Irén irult-pirult Mezeiné tüdővel 
jól győzött beszédjére. Volt, a ki javára ma­
gyarázta a pirulást. —- Lakos Gyula mellette 
termett.

Mezeiné sebes léptekkel közeledett Ida 
felé, karjába ölté karját s magával vonta egy 
néptelenebb utczába.

—• Hogy mulattál, Idácskáin ? — volt első
szava hozzá.

— Nagyon jól, Lenczi néni.
— Persze, az is arra mutat, hogy a sz ni 

előadás után ott hagytál bennünket.
— A más kedvében gyönyörködjem ? — 

Hiszen én nem tánczolok.
Mezeiné megcsóválta fejét.
— Jobb lett volna inkább oda haza ma­

radnod. A jótékony czélra csak egy pár forint­
tal lett a tieddel több. Hát aztán, mit csináltál 
te otthon? Késő éjjelig égett nálad a világ.

— Lenczi néni is tudja?! . . .
— Ha még csak én tudnám L- Az egész 

város arról beszél.
— Valóban kár . . .
— Kár? ... Baj az, Idácskám. Mikor 

vége volt a színi előadásnak, minden szem te 
reád lett szegezve; látták, hogy távozol. Gon­
dolták, hogy a tánezhoz átöltözni mégysz haza. 
Te reád ugyan várhatott az aranyos fiatalság. 
Egy fecske nem csinál nyarat; hozzá szokott 
mindenki, hogy te sohasem vagy óit, a hol 
mulatni lehet. Tudod-e, hogy Szolnoki Tini nem 
tánczolt a damen-walzerben ?

— Csak nem velem akart tánczolm ? vá­
gott közbe nevetve Ida.

— Nem ám, hanem Jándi Káin.árnál.
— Nem volt ott ?

(Folyt, köv.)
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ralizálja hitsorsosait, kikre elég szégyen, hogy 
becsületesebb embert nem tudnak elnöküknek 
választani egy rongyos Tafllernél. Lesz alkal­
munk még visszatérni ezen egyéniség viselt 
dolgaira, mert az ő ügye nemcsak személyi 
vonatkozásokkal bir.de van annak oly háttere is, 
mely közelről érdekli a közügyet s melyet hír­
lapiról kötelességünknek tartunk szellőztetni. 
Ezúttal csak megnyugtatói kívánjuk mindazokat, 
kik a Tafler gaz támadása miatt méltó részvét­
tel viseltettek köztiszteletü barátunk Dv. Bakonyi 
Samu iránt, hogy Tafler ur bármit köpködjön 
is, ilyen — a becsületes társadalomból kido­
bott »hitvány gazember«-nek szitkozódása nem 
sértheti a mi tisztelt barátunk fényes jellemét 
s undok förmedvényére csak azt kell monda­
nunk a régi magyar közmondással: »eb uga­
tás, szamárordítás, nem hallik 
mennyországba«

köv.)

* Nagyvárad ünnepe. Nagyvárad 
város júniusban kettős jubileum-ünnepet fog 
ülni, melyre nézve Schlauch Lőrincz és a káp­
talan következőleg állapodtak meg : Nagyvárad 
újjászületésének és visszafoglalásának lOO éves 
ünnepe, mely junius 5-ikére esnék, együtt lesz 
Szt-Lászlónak a püspökség és káptalan ala­
pítójának szentté avatása 700 éves jubileumá­
val, junius 26—29 napjain. Az ünnepély köz­
pontja : Szt-László napja lesz, melyen fényes 
Te Deum tariatik és a mely alkalommal Sch­
lauch Lőrincz püspök fogja az ünnepi beszé­
det tartani. Ugyanekkor a székesegyházban s 
más templomokban népmiszió tartatik. Az ün­
nepélv alkalmából a pápától teljes bucsu-en- 
gedéivt kérnek. Julius 29-én külön ünnepély 
lesz, melyen egyik kiváló püspök fogja a szó- 
noklatot mondani. A régi Szt. László-féle^ bu- 
csujárás a vidéki plébániákról bejövő körme­
netekkel felujittatik. Az ünnepély iránt ország­
szerte érdeklődés mutatkozik s igy a vendég- 
hivások körvonalozvák. A Szt. László-társulat 
közgyűlését ott fogja tartani. Az ünnepélyből 
az irodalom is kikapja részét, a mennyiben a 
jubileum kettős jellegének megfelelő jeles mun­
kák készülnek, a melyek a múlt évben reno­
vált nagy orgonával együtt be lesznek mutatva. 
Czélba van véve a varos kivilágítása, a vendé­
gek fogadása és elszállásolására iroda fog mű­
ködni. Az ünnepélyek rendezésére a város 
alakit bizottságot, mely a püspökkel és kapta 
lannal együtt, már közelebb megkezdi műkö­
dését. Városszerte nagy az érdeklődés az ün­
nepély iránt, melynek óriási költségeit Schlauch 
püspök áldozatkészsége fedezi, a ki az ünne­
pély eszméjét fölvetette és keresztülviteleitek
főtényezője. „ , , .

* Eljegyzés. Topán Lajos fiatal ke­
reskedő eljegyezte Boldogh József polgártárs­
unk ^leányát, Zsuzsikát,

► Szeressük egymást.« Van a fővárosban egy 
kis hetilap, az Emberbarát, mely a temérdek jó­
tékony egyesület kőit összekötő kapósul s valamen­
nyinek orgánumául akar szolgálni. Ennek szerkesztőjé­
hez a napokban beállít két úriember, a kik a kellő 
bemutatás után igy szólnak :

— Uraságod az Emberbarát felelős szer­
kesztője ?

— Én vagyok.
— Uraságod küldte ssét ezeket a czédulákat ?
És ezzel egy litografált kis czédulát mutatnak 

elő, melynek ez volt a czime:
Szeressük egymástl
A többi része pedig egy kis jámbor reklám volt, 

mely a cziinzettet az Emberbarát pártolására kéri. A 
szerkesztő persze elvállalta, hogy ű küldte. És mi tör­
tént erre? A két ünnepélyes ur provokálja a szerkesz­
tőt, egy hivataluoktársuk nevében, a kinek felesé- 
g e ezt a czédulát a posta utján megkapta. Hogy mer 
valaki egy tisztességes asszonynak olyan czédulákat 
küldöz i, mely igy kezdődik : Szeressük egy­
más t ? A szerkesztő aztán megmagyarázta, hogy ez 
lapjának a jeligéje, mely ott van az Emberbarát bőm- 
lokáiiy hire közt, hirdetéses oldalán: sőt ott van a szer­
kesztő kalapjának bélésében és a mancsettájá . 
Másodszor megmagyarázta nekik, hogy ezt a czédulát 
ő a fővárosban 4000 asszonynak szétküldte és sen- 
kise akadt meg rajta. — Erre a két komoly ur vidá- 
man eltávozott.

* Látogatás a coliegiumban.
Jandrassich szatmári apát-plébános ma d. e. 
főiskolánkat, az ev. ref. collegiumot tisztelte 
meg látogatásával. A jeles kath. pap, ki már 
régóta vágyódott e kitűnő tudományos intézetün­
ket meglátni, megelégedését nyiivániotta a lá­
tottak felett.

* Temetés. Tegnap délután temették el 
Nadányiné szül. Kókai Nőtt Anna úrnőt. Ily 
fényes temetést már régóta nem látott Debre- 
czen, volt katonabanda, czigánymuzsika s da­
lár ének egész az utolsó kapavágásig. A gyá­
szoló háznál Jandrassich szatmári apát-kano­
nok mondott remek oratiót, s ugyan ő végez 
te 4 a vallási szertartásokat is. A temetés, - 
melynek bámulására több mint 3000 ember 
gyűlt össze, V, Bórakor végződött, ekkor tét 
ték a sirba Nadányinét, ki oly sokat áldo­
zott egyházáért. Nadányiné különben jótékony, 
közczélokra is több ezreket hagyott

* Állami óvoda Nyiracsadon. Vel- 
key Pál szabolc-megyei kir. tanfelügyelő a köz- 
igazgatási bizottság tagjait egy örvendetes je­
lentéssel lepte meg a bizottság legutóbbi ülésén 
Jelenté nevezetesen, hogy a közoktatásügyi 
miniszter által felhatalmazást és megbízatást 
nyert arra, hogy Nyiracsádon állami költségen 
óvoda létesitessók. A bizottság örvendetes tu­
domásul vévén e jelentést, utasította a tanfel­
ügyelőt, hogy az óvoda létesítéséhez szükséges

intézkedéseket sürgősen tegye meg, s a legkö­
zelebbi közigazgatási bizottsági ülés elé jelen­
tést tegyen. Ez óvoda létesüléséhez fűződő 
fontos érdekek köztudomásúak, s valóban kí­
vánatos lenne, hogy a közoktatásügyi kormány 
ez érdekek védelmére Nyiradonyban és Szent- 
györgyábrányban is létesítene állami óvodát, 
ellensúlyozásául ama hazafiatlan törekvéseknek, 
melyek e községekben a magyar nemzeti ér­
dekeknek már is megcsorbulását eredményezték.

* „Szörnyhalál az utczán« czimü 
tegnapi számunk újdonságában megírtuk azt a 
szerencsétlenséget, melynek egy emberi élet lett 
áldozatja. Ez újdonságunkra vonatkozólag még 
a következő részleteket hozzuk : A körülbelől 
70 éves zsidónőt Rózenberg Jakabné szül. Wohl 
Karolint Szallár László kocsis, kiSzikszay Gyu­
lánál szolgál, gázoltatta el. A zsidóhő összetört 
hulláját a kórházba szállították be, hol fel 
fogják bonczolni. A kocsist pedig, további in­
tézkedésig. a kir. ügyészségnek adták át.

* Pinfsich fiának névváltozta­
tása. Piufsich fia megváltoztatta a nevét. A 
hivatalos lap legutóbbi száma ugyanis a kö­
vetkezőket közli : »Kiskorú Piufsich Lajos (An­
tal) budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének »Pogány«-ra kért átváltozta­
tása f. évi 11.198. szám belügyminiszteri ren­
delettel megengedtetett.« Piufsich özvegye tud­
valevőleg megtartja nevét.

* A mészáros ifjúság bálja holnap 
este tartatik meg a »Bika«-szálloda dísztermé­
ben. A bál, minő már régen nem volt Debre- 
czenben, igen látogatottnak Ígérkezik s a ren­
dezőség mindent elkövet, hogy a bálban meg­
jelenendő közönség jól találja magái. Az elő­
készületek teljesen be vannak fejezve s minden 
jel arra mutat, hogy a holnapi bál egyike lesz 
az idei farsang legsikerültebb mulatságainak.

* Talált karpereoz. A f. hó 6 án 
rendezett jótékony nöegyleti tánczestélyen egy 
gránát késekkel ékített karperecz találtatott, 
melyet is a II. kér. kapitányságnál átvehet a 
tulajdonosa.

* Irodai alkalmazát keres — sze­
rény feltételek mellett — egy joghallgató. Eset­
leg nevelői, vagy correpetitori állást is elfo­
gad. Czime megtudható lapunk szerkesztősé­
gében. _______

hogy Magadon a fogház udvarába érkezett, 
örömittasan kiáltották : »Szervusz Madadou! »A 
quereti fogház egyik czellájában most hármas 
kalábriász járja. Nem sokáig lesznek már hár­
man, mert Queretben február 6-ára újra ki­
tűzték a polgármester választást.

Egy millió Bismarck szobrára. A 
Bismarck szobor felállítása ügyében alakult 
központi bizottság Levetzow birodalmi gyűlési 
elnök elnöklete alatt tartott ülésén elhatározta, 
bogv a gyűjtésekből befolyt 1,014,438 márka 
összegen 3 százalékos birodalmi kölcsönkötvé- 
nyeket vásárolnak : a szobor helyének kérdése 
és a kiírandó művészi pályázat fölött azonban 
csak akkor fognak határozni, ha már el lesz 
döntve, hol állítják fel Vilmos császár emlék­
szobrát.

* Most szóljon kend Dáni Péter!
Sirató asszonyok állták körül a koporsóját.
Olyan jó, olyan derék, olyan becsületes ember 
volt Dáni Péter, hogy Isten-ember látja meg­
érdemli azt a sok könnyet, a melyet hideg te­
teme fölött asszonyszemek ontanak. Ki volt 
Dáni Péter ? . . . Dobos volt, Petidben, Sza- 
bolcsmegyében. A biró után ő volt a legelső 
ember. Csalódik, a ki azt hiszi, hogy Dáni 
Pétert a hivatala avatta nevezetes emberré. 
Elődje nagy famíliából való volt, mégse kör­
nyezte a falubeliek szeretető. A kit most si­
ratnak, arról volt nevezetes, hogy maga magá­
nak volt a közbeszólója. A falubelieknek ren­
desen igy adta tudtára, a rendeletet: »Min­
den házigazd a«, s most jön a közbeszólás: 
»Ugyan van-e kigyelmetek közt egy is. Hisz 
olyan szegények vagyunk, mint a templom 
egere.« Aztán folytatta: »a ki a pótadójá­
val még hátralékban van.« Közbeszó­
lás: »Ugyan miből fizetnének kigyelmetek pót­
adót, mikor nyelni valójuk sincs!« Folytatás :
adós s ágaikét napalattannál isi n- 

kább fizesse ki.« Közbeszólás: »Kellett az 
kigyelmeteknek, hogy kormánypártira szavaz­
tak". Ha függetlenségit választottak volna,nem ba- 
joskodnának most pótadóval.« Folytatás: mert 
ellenkező esetben a végrehajtó ir­
galmatlanul árverez. Közbeszólás: Hogy 
a gondviselő áldja meg egy fejhasitó villám­
mal, mielőtt a lábait beteszi. Ha nagy korcs­
majáró volt valamelyik asszony férje, azt is 
köztudomásra hozta. »Adatik tudtára minden­
kinek, hogy a közlegelőből egv fertály rész 
bérbe adó. Aztán közbeszólott: Látjakeimed,hael 
nem itta volna a keresetét,megszerezhette volnaazt 
a fertály földet,« Nemiscsoda,haszerettékazasszo- 
nyok, nem is csoda, ha megsiratták. A szere­
tett koporsója fölött szivszaggatóan jajgatot az 
egyik asszony. Az nap hagyta ott az ura. 
Miért ? Ki tudná megmondani. A ki mond­
hatná, kiterítve fekszik a ravatalon. A mikor 
a halottvivők vállaikra emelték a koporsót s 
megindult a gyászmenet, a zokogó asszony 
kétségbeesve kiáltotta: »Csak még most szól­
jon kend Dáni Péter!«

Különfélék.
Szervusz Magadon! Queret, Fran- 

cziaország egyik városkája a betörőiről meg a 
polgármestereiről nevezetes. A betörőket, a 
mentőtanuk vallomása alapján, rendesen föl­
menti a törvényszék, de a polgármestereknek 
átkozott a pechjük! Még alig foglalja el helyét, 
rásütik, hogy sikkasztott, hogy ennek vagy 
.annak a tehenét elhajtotta éjszakának idején, 
így történt meg az az eset, hogy két polgár­
mester került a börtönbe. Szörnyen unatkoz­
tak szegények. Egyetlen vágyódásuk az volt, 
hogy Queretben mihamarább megválasszák az 
uj polgármestert. Tudták, hogy az is közéjük 
kerül s akkor az unalmat édes gyönyörűség 
váltja fel, mert a kívánatos kalábriász parti­
hoz meg lesz a harmadik«. Queretben a múlt 
hó 28-án egyhangú lelkesedéssel választották 
polgármesterré Magadon urat, a kit 29-én dél­
előtt az odavaló bíróság sikkasztás és csalás 
miatt vád alá helyezett és 30-án délelőtt két hó­
napi fogházra Ítélt. A raboskodó két polgár- 
mester, a mikor czellájuk ablakából meglátták,

Irodalom és művészet.
»Magyarország öröme,« Ez a czi­

me egy díszes emlékalbumnak, melyet V aszary 
Kolos bíboros herczegprimás székfoglalójának 
emlékezetére dr. Kőrösy László szerkesztett s 
Buzárovitsnál jelent meg Esztergomban. Az al­
bum első oldalán a prímás jól sikerült arczké- 
pe s két oldalt Szávay Gyula ünnepi költemé­
nyének strófái olvashatók. Következik a kine­
vezésre vonatkozó királyi kézirat szövege, majd 
azok az üdvözletek, mélyénél az uj prímás 
József föherczeg fiaitól, Samassa József egri 
érsektől, a miniszterektől, a várostól és egye­
sektől kinevezése alkalmából kapott. Tartal­
mazza az album azokat a beszédeket is, melyek­
kel az uj prímás a nála tisztelgő küldöttsé­
geknek válaszolt. A lapok által annak idején 
már közölt beszédek után autogrammok olvas­
hatók. Az album utolsó oldalai apróbb adato­
kat tartalmaznak a prímás életéből. Az album 
ára diszkiadásban 1 frt, egyszerű kiadásban 
50 kr.

Huszárbravour. Hogy a magyar huszár 
mindenha legény volt a talpán s értette a hat 
vágást, ez bizonyításra nem szoruló dolog. S 
az sem valami nagyon vakmerő állítás, hogy 
a huszárnév egy értelmű a győzelemmel akár 
a csaták mezején, akár a lányszivek táborá­
ban. Hanem, hogy a huszár még a zeneszer­
zés terén is tűhegyen a czivil népségen, az 
még uj dolog. Ezt most mutatta meg Grill Ric- 
liárd a rangjáról csak imént lemondott honvéd­
huszár főhadnagy, a ki egy keringőjével pálya­
dijat nyert Becsben. Egy becsi zenemű kiadó 
czég ugyanis 150 frt pályadijat tűzött ki egy 
keringöve s a 247 pályamű közül a bíráló 
bizottság legjobbnak találta Griilnek »A szere­
lem szárnyain« czimü munkáját. Ha meggon­
doljuk, hogy a sok bécsi keringő gyáros mind 
pályázott: kénytelenek vagyunk elismerni, hogy 
Grill győzelme" valóságos huszárbravour.

~ törvényszék

Négyes kivégzés. Kérésből írják, 
hogy ott e hó 11 én végezték ki a négy elfo­
gott anarkhistát; Zarzuelat, Lamelát, Reimat 
és Manuel Silvát. Az anarkhista s szoczialista 
frakcziok kérvényt nyújtottak be a regenski- 
rálvnéhoz, hogy kegyelmezzen meg az elítél­
teknek. A királynő hajlandó is volt a kegye­
lemre. A miniszterelnök azonban azt mondta a 
királynénak, hogy példát kell adni s meg kell 
védeni a társadalmat a felforgató elemektől. A 
kivégzés valóban végbement. A négy szeren­
csétlent roppant tömeg közt vezették elő a 
börtönből a kivégzés színhelyére. A spanyolok 
kivégzési szerszáma: a garotte várta az elítél­
teket. Mindegyiket megragadta a pribékek sere­
ge, s külön-kiilön egy-egy garultehoz huvczolla. 
A hóhér egy pillanat alatt rátette a nyakukra 
a pereczet, a csavaron hármat fordított, úgy, 
hogy a kivégzettek gégéjének ropogását lehe­
tett hallani : s az igazságszolgáltatásnak elég 
volt téve. A szörnyű látvány nagy izgalmat 
szült a közönségben.

Különvált szülők gyermekének 
hovátartozandósága. A magyar királyi 
kúrián teljes ülés volt Szabó Miklós elnöklete 
alatt, a melyen a következő polgári döntvényt 
hitelesítették: »A szülők tartósan különválva 
élése esetében, tekintet nélkül arra, hogy tör- 
tént-earra nézve közöttük szerződésszerű meg­
állapodás, vagy nem: a felett, hogy a házas­
ságból született kiskorú gyermekeket melyik 
szüle van jogosítva magánál tartani, mindig a 
gyámhatóság határoz. Ehhez képest a 
határozattal elégedetlen fél annak kimondását, 
hogy ő van jogosítva a kiskorú gyermeket 
magánál tartani, a bíróság előtt szerződés tel­
jesítése czimén nem követelheti.«

~ NYILT-TÉR.
Nyilatkozat.

A »Debreczen« ez. lap 31-ik számának 
nviltterében a köztem és Sebess György ur 
közötti ügyre vonatkozólag foglaltakra (egyik 
megbízottamnak a városról távol volta miatt 
csak ma nyilatkozhatván) annak előre bocsá­
tása után, "hogy az állítólagos sértés f. hó 9-én 
reggel történt, s Sebess György ur megbízottai 
csak lt-én délután kértek tőlem elégtételt, 
közzé teszem itt először a megbizottaim által 
rendelkezésemre bocsátott tárgyalási jegyző­
könyvnek az elégtétel megajánlására vonat­
kozó részét a következőkben: »A Papp Fe- 
rencz ur nyilatkozatát megelőző tényékként 
Sebess György ur megbízottai által előadottak

*E rovatban közlőitekért nem vállal felelős, é- 
get a Szerk.

Papp Ferencz ur előadásával megegyeznek. Az 
ezek után történteket azonban Papp Ferencz 
ur következőleg adja elő: »Micsoda beszéd az, 
hogy szűcs legény? Be tudná azt bizonyítani?«
Mire Sebess György ur azt felelte : »Be tu­
dom.« Erre Papp Ferencz ur a következőket 
mondotta: »Akkor is fenntartja ezen állítását, 
ha azt mondom, hogy hunezut ember, ha be 
nem bizonyítja?« E kérdésre Sebess György 
ur kijelentette, hogy fenntartja és be fogja bi­
zonyítani, — mire Papp Ferencz ur annyit 
jelentett ki, hogy »tessék bebizonyítani.«

Ezen tényállás szerint a becsületsértő 
hunezut kifejezés feltételesen és Sebess György 
ur belegyezésével használtatott. Éhez képest 
annak előrebocsátása után, hogy az állítás be­
bizonyításának esetén a becsületsértő kifejezés 
önkényt elesik, annak hatásától Sebess György 
ur a vállalt bebizonyítás keresztül vitelével 
önként érthetőleg megszabadul, Papp Ferencz 
ur megbízottai — bár Sebess György ur az 
elégtétel kéréssel, az általánosan ismert és el­
fogadott szabályok szerint elkésett, s ezen kö­
rülmény Papp Ferencz urat bármiféle elégté­
tel adástól felmenti — megakarván a módot 
és alkalmat adni arra, hogy az ügy mindkét 
félre nézve a lehető legelőnyösebben intéztes- 
sék el, a következő propositiót teszik: »Ala- 
kittassék egy becsületbiróság, mely előtt Se­
bess György urnák állításának bebizonyítása 
lehetővé tétessék, s megbízójuk nevében kije­
lentik, hogy az állítás bebizonyítása esetén az 
kész lesz a sértőnek állított kifejezést ünnepé­
lyesen revocálni és Sebess György úrtól mind­
két fél megbizottai jelenlétében bocsánatot 
kérni.«

Annak bizonyítására másodszor, hogy a 
dolog úgy történt, amint az én tőlem nyert 
informatió alapján megbizottaim előadták, s 
nem ugv, a hogy Sebess György ur megbizot­
tai — bizonyára a tőle nyert informátió alap­
ján — előterjesztették; közzé teszem itt az 
eset alkalmával jelen volt két tanúnak nyilat­
kozatát :

»Folyó hó 9-én reggel a városháza alatt 
lévő Telegdi bolt előtt Sebess György ur jelen­
létemben és fülem hallattára Papp Ferencz 
úrral szemben azon kifejezést használván, hogy 
»nem is lehet igazságot várni az ilyen szűcs 
legényből lett főjegyzőtől«, Papp Ferencz ur 
azt válaszolta : „Micsoda beszéd ez, be tudná 
bizonyítani, hogy szűcs legény voltam ?« Mi­
dőn Sebess György ur ezen kérdésre a »Be- 
tudom«-mal felelt, és Papp Ferencz ur ennek 
folytán tett azon nyilatkozatára is, hogy »akkor 
is feutartja ezen állítását, ha azt mondom, 
hogy hunezut ember, ha be nem bizonyltja ?« 
Sebess György ur újólag kijelentette, hogy be 
fogja bizonyítani állítását. Papp Ferencz ur ki­
jelentette, hogy most már tessék bebizonyítani 
s eltávozott.

Debreczen, 1892. febr. 17.
Csóka Sámuel.«

»Én is Csóka Sámuel urnák ezen nyi­
latkozatát azzal irom alá, hogy Sebess (íyörgy 
ur és Papp Ferencz ur közti szóváltás hely­
színére akkor érkezvén meg, mikor Papp Fe­
rencz ur kérdezte Sebess György úrtól, mikép 
be tudná-é bizonyítani, hogy ő szűcs legény 
volt ? ettől fogva a szóváltás többié fülem hal­
lattára is úgy történt, mint ezen nyilatkozatban 
előadva van.

Debreczen, 1892. február 17.
Kutas! Imre.«

;
•M

Ezek után teljes nyugalommal és önér­
zettel bocsátom a dologhoz értő közönség elé 
azon kérdésnek elbírálását, hogy az adott kö­
rülmények között az elégtételadásnak Sebess 
György ur állításának bebizonyításától történt 
feltételezése az elégtéte'adás gyáva megtaga­
dásának minősithető-e ? és hogy correct fér­
fiú-e az, a ki más ellen olyan kisebbítő állí­
tásokat használ többek előtt, melyeket^ bebi­
zonyítani sem nem tud, sem nem akar? 

Debreczen 1892 febr. 17.
Pap Ferenez.

Közgazdaság.
Kőbányai Bertesttelet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
Február 15.

a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1) 
Öreg nehéz (páronkint SÍM)—400 kigron felüli súlyban)
4.4___ 45.50. 2 Öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulyban) 48.----- 44.50 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
kigron felüli súlyban) 42,----- 48 50 4. Fiatal közép (pá-
ronkint 251—320 klgr, súlyban 4ü.----- i7.~ 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 45- 
46.—" II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
kigron felüli súlyban) 44.----- 45.— 7. Közép (páronkint
220— 280 kilgr, súlyban) 48. 44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 48.----- 45.—. Hl-
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 kigron felüli súlyban) 
45.___ 46.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 44.----- 44.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43.----- 45.— Sertés létszám : február 14.
napján volt készlet 132.247 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való
sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban1 
felbajtatott 1378 drb.

Budapesti gabonatőzsde, Február 
16-án. Búza tavaszra 10.62 pénz 10'64 áru, őszre 
9 48 pénz, 9.50 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 5'58 pénz, 5'60 áru. Zab tavaszra 6 1 
pénz, 6T5 áru, őszre —" pénz, - ár“'
Káposztarepcze aug.—szept. 13.40 pénz,
áru.
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Magyar liszt Kis-Ázsiábán, A
»kereskedelmi közlemények« ezeket Írja : A 
trapezunti piacz január 15-ikéi ól kelt hiteles 
értesítések szerint, az orosz gabona és liszt­
kiviteli tilalom következtében nem szerezheti 
be a lisztszükségletét Odeszából és Bálámból 
és te!jes-“u nélkülözi a finomabb lísztfajtákat. A 
samsuni »Amasia« gőzmalomban őrölt liszt ár3 
40 százalékkal emelkedett, néhány nap alatt 
675 írtról 9.75 írtra, a jóval csedelyebb _mi­
nőségű, u. n. örmény keiiyérli-zt ára pedig a 
frtrttl 7.50 írtra emelkedett. Előrelátható, bog) 
ezek az árak is emelkedni fognak, úgy, hogy a 
vilajet kormányzója a tőrök kormánynak a 
tartományból származó gabonanemüek kivite­
lének megtiltását ajánlotta. Ezt azonban a kor- 
mány nem fogadta el. Ily körülmények közt a 
magyar lisztet, mely eddig az orosz, franczia 
és román gyártmányokkal nem versenyezhetett, 
előny-ösen lehetne a trapezunti pi 
aczon értékesíteni. A nevezett piacz é\t 
lisztbevitele mintegy 360.000 frt értéket képvi­
sel. Az Analólia belsejében levő vízimalmok az 
aránytalanul magas szállítási dijak miatt nem 
versenyezhetnek. Egy trapezunti jóbitelü ezég, 
melynek neve és feltételei a 1 udakozó It ódá­
ban' megtudhatók, késznek nyilatkozott magyar 
malmokkal üzleti összeköttetésbe lépni.

Felelős szerkesztő: Kosa Barna 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal, hova 
mindenféle küldemény intézendő.
nagy-uj-uteza 1702 sz.)

ÁRLEJTÉSI HIRDETÉS
a b -újvárosi magyar ref. egyház 

temploma és tornyának kijavítására.

A vállalkozni szándékozó építész 
urak felhivatnak, hogy az épületet meg­
tekintvén, folyó hó 28-án délelőtt 
7JL1 órakor a ref. egyház tanácster­
mében tartandó árlejtésen jelenjenek meg.

Úgy a megjelenő, mint esetleg zárt 
ajánlataikat a gondnoki hivatalhoz be­
küldeni szándékozók 100 frt bánompénzt 
letenni, vagy mellékelni kéretnek.

A javítás feltételei a gondnoki hiva­
talban bármikor megtekinthetők.

B.-Újváros, 1892. február 11-én.

Uj posztó raktár !
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 

az egész országban oly nagy hírnévnél
örvendő

Brassói gyapjupositókliol
a közelgő tavaszi idényre nagy válasz­
tékú raktárt rendeztünk be s azokat a 
valódi tiszta gyapjú minőségben igen 
olcsón árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8.) 34 —

Bárki lehet
BgyÍTBs önkéntes.
Azon ifjak, kik a megkívánt isko­
lákat nem végezték, előkészültsé- 
giik és foglalkozásukra való tekin­
tet nélkül megszerezhetik az egy­
éves önkéntes! jogot, ha még sor 

alatt nem állottak.

Programm ingyen és bementve.
A kurzus márcz. 1. kezdődik.

LICHTBLAU ALBEIIT
egyéves önkéntes! tanfolyama

DEBRECZENBEN.

Eladó uj föld.
A mike-pércsi országút mellett

5 hold és200HÖI szántó föld
eladó-

Értekezhetni csapó-kak&s-utcán 
600. sz. alatt lakó tulajdonossal.

(61.) !—3-

ELADÓ
300 darab körisfa,

3000 kéve homoki szép nád.

\\l

Megvehető

Fráter Gyula
tulajdonosnál, Vár-utcza 357. szám alatt. 

(45.) 3-3.

57. 2—3.

55] 4—fi.
Maday Imre m. k.

magyar ref. egyház gondnoka.

2v£©gr23.i"vá,s-
A DEBRECZENl IPAR- ÉS KERESKEDELMI BANK Ili

XXV-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT!
lü

1892. éti Február hó 21-11 lapján délelőtti 10 órakor tartandja m;
DEBRECZENBEN, az Intézet saját helyiségében jj--

melyre a t. c.z. részvényesek meghivatnak, oly figyelmeztetéssel, hogy az alap-j-jj 
szabályok 23-ik czikkének rendelete szerint részvényeiket a közgyűlés előtt 5 

nappal az intézet pénztáránál le kell tenniök.

TÁRGYSOROZAT S
1. Igazgatói jelentés az 1891-ik évi üzletről.
2. Az 1891. évi zárszámadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a fel­

ügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a mérleg megállapítása és a 
nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat.

3. Az alapszabályok 34-ik czikke értelmében a kilépő két igazgatósági 
tag helyének három évre leendő betöltése.

4. Az alapszabályok 48-ik czikke értelmében három felügyelő bizott­
sági tag választása.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 nap alatt a bank 
helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1892. február hó 2-án tartott ülésünkből.

(44.) 3—3. AZ IGAZGATÓSÁG.

m
ZSSX&-' -A-

BRECZEN" NYOMDA RÉSZY. TÁRSASÁG
NYOMDÁJA

(Nagy-uj utcza 1702. számú Konrád-házban)
teljes uj berendezéssel,

elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat 

és tánezrendeket
kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat stb

a leqizUsesebb kivitelben és jutányos árak mellett.
Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimzendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z E M“,
a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába 

Hirdetések a Debreczen ez. lapban a legjulányosabb árakon közöltéinek.
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Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomda-részvénytársaságnál.


